
Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado de Campus 2023

Ata número 01/2023 da Primeira Reunião Ordinária/2023 do Colegiado de
Campus do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Farroupilha -
Campus Panambi. Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano dois mil e
vinte e três, às 13h30min, na sala de reuniões da Direção Geral e via Google
Meet, reuniram-se para a primeira reunião ordinária de 2023, sob a presidência
do Diretor Geral do Instituto Federal Farroupilha – Campus Panambi, Diretor
Geral Professor Doutor Jorge Alberto Lago Fonseca, os membros: Felipe
Ketzer, representante das Coordenações de cursos de Graduação, Larissa de
Lima Alves, Alessandro Callai Bazzan, representantes do segmento Docente;
Cesar Carlos Steinhorst, Marcelo Vielmo Afonso, representantes do segmento
Técnico Administrativo em Educação; Weliton da Silva Bolico, representante do
segmento discente; Telmo Dutra de Freitas, representante de Entidade Patronal
– Sindicato Rural de Panambi e Fabiano Vargas, representante do Sindicato
dos Metalúrgicos de Panambi. Participaram da sessão como convidadas, as
pedagogas: Cátia Keske e Monica de Souza Trevisan. Os conselheiros foram
convocados pelo Ofício n° 001/2023 — Colegiado de Campus/IFFarroupilha -
Campus Panambi, de 15 de fevereiro de 2023, com a seguinte pauta:
Aprovação da Reformulação PPC do Curso: Especialização em Gestão
Escolar. O Presidente do Colegiado, Diretor Jorge Alberto Lago Fonseca iniciou
a sessão agradecendo a presença dos conselheiros e na sequencia verificou o
número de presentes confirmando o quórum necessário para o início da
reunião. O diretor Jorge falou que a formação de gestores para escolas
municipais é uma demanda das prefeituras de Panambi e Condor e que as
pedagogas da instituição se dedicaram a reestruturação do PPC do curso,
tendo como base o PPC do Campus Alegrete. Por solicitação da coordenação
de Pós-Graduação da Reitoria, as alterações do PPC devem ser aprovadas
primeiramente pelo Colegiado de Campus e, posteriormente, para aprovação
pelo Consup. As pedagogas Cátia e Mônica fizeram a apresentação das
alterações aos membros do Colegiado, salientando que as alterações listadas
são em relação ao PPC aprovado em 2014, e o que consideram importantes
são o aumento da carga horária de 376h para 400h e a inclusão da justificativa
relacionada à legislação com possível complementação de financiamento no
Valor Aluno Ano por Resultado (VAAR), para Estados e Municípios que
cumprirem com o estabelecimento de critérios de mérito e desempenho para a
escolha de gestores escolares de acordo com a aprovação Lei nº 14.113
motivando os gestores a buscarem essa formação e em função dessas
alterações da legislação. A Prof. Cátia ressaltou do desafio do curso ser
presencial e quanto aos objetivos do curso, o objetivo geral permanece o
mesmo, havendo a inclusão do objetivo específico: Proporcionar
espaços-tempos de discussão e produção de conhecimento sobre temas
relacionados à gestão escolar, A carga-horária das disciplinas foi
parametrizada em 36h, prevendo tempo para leitura e estudo das temáticas de
cada disciplina, incluída a carga-horária de 40h para o Seminário Metodológico,
já previsto no PPC anterior, mas sem carga-horária definida na composição
curricular e alteração de junção das disciplinas Introdução e Problematização à



Gestão e Metodologia Científica e da Pesquisa Educacional, transformando na
disciplina de Gestão Escolar e Pesquisa em Educação. Houve a atualização do
quadro do corpo docente com a inclusão de colegas que atuam nas temáticas
do curso e incluída a orientação de obrigatoriedade de ser aprovado pelo
Comitê de ética na Pesquisa nos casos previstos. Após a apresentação, o
diretor Jorge pediu que os membros manifestassem as suas perguntas,
dúvidas e sugestões. A prof. Larissa perguntou se haveria um padrão para o
número de bibliografias sugeridas e prof. Mônica respondeu que no curso de
especialização não há exigência de quantitativo como exigido nos PPCs dos
cursos de graduação. Prof. Larissa também observou que na listagem das
especializações que estão sendo ofertadas não consta o nome da
Especialização em Biodiversidade e Conservação do Campus Panambi, na
qual a prof. Mônica falou que será incluída no PPC. Prof. Alessandro elogiou a
apresentação da proposta e agradeceu ao grupo que a elaborou, enaltecendo
a necessidade da oferta de cursos de formação de professores à comunidade
externa. O servidor Marcelo perguntou se o curso seria quinzenal e a
professora Cátia respondeu que seria semanal com alguns intervalos. O diretor
Jorge falou que não havendo mais manifestações, solicitou aos conselheiros a
aprovação da Reformulação do PPC do Curso: Especialização em Gestão
Escolar e por unanimidade todos os membros do Colegiado de Campus
concordaram. Nada mais havendo a tratar, o Diretor Geral agradeceu a
participação e contribuição de todos encerrando a reunião, e eu, Ana Lúcia
Moreira Mohr, lavrei esta ata.


